[bookmark: _GoBack]Памятка по безопасности в лагере дневного пребывания (ЛОЛ):
· Выход за территорию лагеря. Допускается только с разрешения начальника лагеря и в сопровождении воспитателя.
· Правила поведения во время массовых мероприятий. Следует находиться вместе с отрядом, отойти можно только в сопровождении воспитателя.
· Правила поведения в транспорте. Посадка в автобус производится по команде экскурсовода (воспитателя), во время движения нельзя стоять и ходить по салону, выставлять руки в окно.
· Правила поведения во время пешеходных прогулок. Следует находиться с отрядом, не расходиться, не отходить от маршрута, не подходить к электропроводам, неогороженным краям оврагов, обрывов.
· Правила поведения при участии в подвижных играх. Учащиеся должны избегать травм при столкновениях, не нарушать правила проведения игры.
· Правила противопожарной безопасности. Необходимо знать план эвакуации, в случае обнаружения признаков возгорания незамедлительно покинуть здание и сообщить любому взрослому.
· Запреты. Например, приносить на территорию лагеря легко воспламеняющиеся жидкости и вещества, использовать открытый огонь, неисправные и самодельные электроприборы, содержать домашних животных.
· Действия в экстренных ситуациях. При возникновении экстренных и чрезвычайных ситуаций (болезнь педагога, ребёнка, травма, возгорание, аварийная ситуация и т. д.) необходимо сообщить руководителю лагеря и далее действовать согласно инструкции или распоряжениям старшего руководителя.

