Справка
по обучающимся, принимающим участие 
в спортивных соревнованиях, конкурсах и турнирах по ЗОЖ 
(от общего количества обучающихся ОО)

В МКОУ «Куркинская ООШ»  большое внимание уделяется сохранению и укреплению здоровья школьников,  профилактике здорового образа жизни.
В  спортивно-оздоровительных мероприятиях, мероприятиях по профилактике ЗОЖ принимают  участие  все ученики школы, (100%).
Ежегодно в школе проводятся мероприятия по профилактике ЗОЖ:
· Конкурс рисунков по ЗОЖ;
· Конкурс буклетов по ЗОЖ;
· Неделя безопасности;
· Неделя биологии;
· Спортивные мероприятия;
· Турнир по ЗОЖ.
В 2015-2016 учебном году спортсмены школы под руководством учителя физической культуры Шутова Сергея Анатольевича  двадцать  один раз выезжали на районные, зональные и областные соревнования по легкой атлетике, лыжным гонкам, Спартакиаду школьников, соревнования по баскетболу, 32 человека, 70%. 
В 2016-2017 учебном году семь раз, участвовали 12 человек. Количество участий снизилось из-за отсутствия финансовых средств на поездки.
В 2016 году ученики школы участвовали в программе «Родники». Силами учеников, родителей, учителей  был благоустроен родник «Юбилейный», собрана информация, проведено мероприятие открытия  родника, отправлен материал на областной этап. По итогам конкурса школа заняла 1 место.
Ученики под руководством  учителя ИЗО Сенаевой М.С. впервые приняли участие в областном конкурсе «Марш парков», в номинации «Рисунок». 
Ежегодно команда учеников школы принимает участие в районном туристическом слете. Состав участников стабилен, руководят организацией и подготовкой учитель  физкультуры Шутов Сергей Анатольевич и учитель ОБЖ – Прохоров Леонид Алексеевич.
В летнее время при ОО был открыт летний лагерь «Лесная поляна», в котором отдохнуло   30 человек,  57%. При летнем оздоровительном лагере функционировало детское спортивно-оздоровительное объединение, руководителем являлся учитель физической культуры – Шутов Сергей Анатольевич.  Для ребят были организованы спортивные игры, беседы о здоровом образе жизни, спортивные состязания по футболу, баскетболу, народным марийским играм с приглашением руководителя школьного музея, местных краеведов.
Горячим питанием были охвачены все обучающиеся, 100%, питанием. Ученики коррекционного образования обеспечены двухразовым питанием. Питанием в ОО удовлетворены все обучающиеся и родители, 52 человека, 100%.
Положительный фактор:
1. Работа с обучающимся в общеобразовательной организации, принимающими  участие  в спортивных соревнованиях, конкурсах и турнирах по ЗОЖ  в ОО была организована  с охватом всех учеников школы.
2. Участие детей на муниципальном и областном этапе в этом направлении продолжается,  участие результативно.

Отрицательный фактор:
1. На будущее необходимо усилить работу на первом уровне по профилактике ЗОЖ, проводить совместные мероприятия учеников, педагогов и родителей.
2. Мероприятия по профилактике ЗОЖ необходимо проводить с привлечением общественности села Курки, п. Арти.
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