Информация 
о доступе к информационным системам 
и информационно-телекоммуникационным сетям
МКОУ «Куркинская ООШ»

МКОУ «Куркинская ООШ»  заключило договор на оказание услуг связи с ОАО междугородной и международной электрической связи  «Ростелеком», с 01.01.2015г. по 31.12. 2017г. Оператор на основании лицензии №121480 от 15.05.2007г.  в соответствии с имеющейся технической возможностью оказывает услуги по предоставлению доступа к сети  телематических услуг связи, к информационным системам  информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе к сети Интернет, по приему и передаче телематических электронных сообщений.
На всех компьютерах МКОУ «Куркинская ООШ»  базовый пакет ПО Microsoft, предоставленный  на основании договора  с ООО «АСП - Центр дистрибьюции».
На персональных компьютерах образовательной  организации установлен лицензионный продукт - персональный клиент фильтрации «Netpolice PRO», полученный  на основании договора №Л – 1069 от 2 ноября 2015г. заключенного с ООО «АСП - Центр дистрибьюции».
В общеобразовательной организации имеется  доступ обучающихся, работников школы к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям. 
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