Система подготовки общественных наблюдателей за процедурами оценки качества образования
Общественное наблюдение
Уважаемые родители (законные представители), желающие выступить в качестве общественных наблюдателей за ходом оценочных процедур 
в МБОУ «Куркинская ООШ»!
Мы обращаемся к вам!
     Система общественного наблюдения функционирует с целью усиления контроля за ходом проведения оценочных процедур в МБОУ «Куркинская ООШ», обеспечения объективности результатов оценочных процедур, повышения доверия всех участников образовательных отношений к оценочным процедурам и соблюдения прав их участников.     
       Деятельность наблюдателей на всех этапах проведения оценочных процедур регулируется нормативными актами, инструктивными и методическими материалами. 
    Общественные наблюдатели призваны следить за ходом проведения оценочных процедур для обеспечения объективности результатов, предоставления оперативной и достоверной информации о ходе проведения оценочных процедур и соблюдения прав его участников. 
     В целях объективного соблюдения порядка проведения оценочных процедур, а также с целью подготовки к выполнению своих функций при проведении оценочных процедур общественным наблюдателям необходимо пройти обучение/инструктаж. 
Приглашаем вас к сотрудничеству!
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